



இன்றைய செய்தி நாளைய வரலாறு

# முரசொலி

நிறுவனர் : கலைஞர் மு. கருணாநிதி

வியாபகம் 21-09-2023

## நாடு விட்டு வந்தவர்க்கு வீடு

போர்ச் சூழல் காரணமாக இலங்கை நாட்டை விட்டு வந்த ஈழத் தமிழர்க்கு வீடுகள் வழங்கி அவர்களுக்கு பேருதவி செய்திருக்கிறார் முதலமைச்சர் மாண்புமிகு மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள்.

திராவிட முன்னேற்றக் கழக அரசு வாய்ப்பேற்ற பிறகு தமிழ் நாடு வாழ் மக்களுக்கு மட்டுமல்ல; தமிழ்நாட்டுக்கு வாழ் வந்த இலங்கைத் தமிழர்க்கும் ஏராளமான திட்டங்களை தீட்டித் தரத் தொடங்கினார் முதலமைச்சர் அவர்கள். கடந்த 2021 ஆம் ஆண்டு ஆகஸ்ட் மாதம் 27 ஆம் தேதியன்று தமிழ்நாடு சட்டமன்றத்தில் ஏராளமான திட்டங்களை முதலமைச்சர் அவர்கள் அறிவித்தார்கள். இலங்கையில் இருந்து வந்த தமிழர்களை மனதில் வைத்து அறிவிக்கப்பட்டவை அவை. ரூ.318 கோடி மதிப்பிலான திட்டப்பணிகள் முகாம்களில் தங்கி இருக்கும் ஈழத் தமிழ் மக்களுக்கு நிறைவேற்றப்பட இருக்கிறது என்று அதில் குறிப்பிட்டார்.

13 உறுப்பினர்கள் கொண்ட ஆலோசனைக் குழுவை அமைத்தார்கள். 2021 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் 2 ஆம் நாள் வேலூர் முகாமுக்கு முதலமைச்சரே நேரில் சென்று பார்வையிட்டார்கள்.

முகாம்வாழ் இலங்கைத் தமிழர்களுக்கு வழங்கப்பட்டு வரும் மாதாந்திர பணக்கொடை, துணிமணிகள், பாத்திரங்கள், கல்வி உதவித் தொகை ஆகிய நலத்திட்டங்களை உயர்த்தப்பட்ட விக்கித்தத்தில் வழங்கப்படும் என அறிவித்ததுடன், இலவச சமையல் எரிவாயு இணைப்பு, அடுப்பு மற்றும் சமையல் எரிவாயு மானியம், மகளிர் சுய உதவி குழுக்களுக்கு சமுதாய முதலீட்டு நிதி, இளைஞர்களுக்கு வேலைவாய்ப்புடன் கூடிய திறன் மேம்பாட்டு பயிற்சி வழங்கப்படும் எனவும் அறிவித்தார். இத்திட்டங்கள் அனைத்தும் சீரிய முறையில் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகின்றன.

இதில் மிக முக்கியமானது அவர்களுக்காக ரூ.231 கோடி செலவில் புதிதாக வீடுகள் கட்டித்தரப்பட உள்ளன என்பதுதான். "அவர்கள் அகதிகள் அல்ல, அநாதைகள் அல்ல, அவர்களுக்கு நாம் இருக்கிறோம். அகதிகள் முகாம் என்று இனி அவற்றை அழைக்க மாட்டோம். இலங்கைத் தமிழர் மறுவாழ்வு முகாம் என்றே அழைப்போம்" என்றும் அப்போது குறிப்பிட்டார் முதலமைச்சர் அவர்கள்.

1983 முதல் ஈழத்தில் இருந்து தமிழ் மக்கள் இங்கு வருவது தொடங்கியது. இவர்களுக்காக முகாம்கள் அமைக்கப்பட்டன. அ.தி.மு.க. ஆட்சி காலத்தில் இம்முகாம்கள் மிகமிக மோசமாக இருந்தன. அதனை பராமரிக்கவும் இல்லை. இந்த முகாம்களின் நிலைமை மிக மோசமாக இருக்கிறது என்பதை உணர்ந்த அன்றைய முதல்வர் கலைஞர் அவர்கள் 1997 ஆம் ஆண்டு ஏராளமான திட்டங்களைச் செயல்படுத்திக் கொடுத்தார்கள். அதன்பிறகு 2011 முதல் 2021 வரை மீண்டும் அ.தி.மு.க. ஆட்சியில் அவர்கள் நிலைமை மிக மோசம் அடைந்தது. இந்த நிலையில் மீண்டும் இலங்கைத் தமிழர் நல்வாழ்வுத் திட்டங்களை மீண்டும் தொடங்கினார் முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின்.

இதன்படி இலங்கைத் தமிழர்கள் வசிக்கும் முகாம்களில் புதிய குடியிருப்புகள் கட்டுவதற்கு முதலமைச்சர் அவர்கள் உத்தரவிட்டார்கள்.

கடந்த 17 ஆம் தேதி மிகமிக முக்கியமான நாள். தந்தை வரியார் பிறந்தநாள். திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் உதயமான நாள். அன்றைய தினம் 13 மாவட்டங்களில் உள்ள 19 இலங்கை தமிழர் மறுவாழ்வு முகாம்களில் 79 கோடியே 70 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள 1591 வீடுகளை திறந்து வைத்தார் மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள்.

இலங்கைத் தமிழர்களது முகாம்களில் மிகவும் பழுதடைந்த நிலையில் உள்ள 7,469 வீடுகள் புதிதாக கட்டித்தரப்படும் என முதலமைச்சர் அறிவித்திருந்தார். அவற்றில் முதற்கட்டமாக, 3510 வீடுகள் புதிதாக கட்டித்தரப்படும் எனவும் அறிவிக்கப்பட்டு, அதற்காக ரூ.176.02 கோடி நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது. அதில் இப்போது 1591 வீடுகள் கட்டி முடிக்கப்பட்டுள்ளன. முதல் கட்டமாக கட்டி முடிக்கப்பட்ட வீடுகளை இலங்கைத் தமிழ் மக்களுக்கு வழங்கினார் முதலமைச்சர். அந்த வீடுகளுக்கு தங்களது பிள்ளைகளோடு மிகமிக கம்பீரமாக அவர்கள் நுழைந்தார்கள். இதற்கு முன்பு இருந்தவை முகாம் வீடுகளைப் போல இருக்கும். இப்போது வழங்கப்பட்டவை குடியிருப்புகள். மிக அழகான குடியிருப்புகள். அத்துடன் வீட்டுப் பயன்பாட்டு பொருள் களையும் மரக்கன்றுகளையும் வழங்கினார் முதலமைச்சர்.

மேல்மொணலூர் இலங்கைத் தமிழர் மறுவாழ்வு முகாமில் கட்டப்பட்ட வீடுகளுக்கு நேரடியாகச் சென்று முதலமைச்சர் பார்வையிட்டார்கள். "வீடுகளை நாங்கள் கட்டித் தந்துவிட்டோம், நீங்கள் தான் பராமரித்துக் கொள்ள வேண்டும்" என்று அன்போடு முதலமைச்சர் கேட்டுக் கொள்ள, அம்மக்கள் அன்புடன் ஏற்றுக் கொண்டார்கள். இந்த முகாம்களில் அடிப்படை வசதிகள் அனைத்தும் சீர் செய்து தரப்பட்டுள்ளது.

நாடு விட்டு வந்த மக்களுக்கு வீடுகளை வழங்கி இருக்கிறார் முதலமைச்சர். துதுதான் எல்லாரது ஏக்கங்களையும் போக்கும் அரசாகும்.



முதல்வர் - கழகத் தலைவர் தளபதி மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் சார்பில் காவிரி நீர் பெறுவது குறித்து ஒன்றிய அரசின் நீர்வளத் துறை அமைச்சரைச் சந்திக்க நாடாளுமன்றத்தின் மைய மண்டபத்திற்கு வருகை தந்த கழக பொதுச் செயலாளர் நீர்வளத்துறை அமைச்சர் துரைமுருகன் அவர்களுடன் தமிழ்நாடு அனைத்துக் கட்சி நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள், கழக நாடாளுமன்றக் குழுத் தலைவர், கழகப் பொருளாளர் டி.ஆர்.பாலு ஆகியோர் உள்ளனர்.

## விளிம்புநிலை மக்களின் விடுதலையை பாடிய கவிஞர் தமிழ்ஒளிக்கு தஞ்சையில் சிலை!

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவிப்பு!

சென்னை, செப். 21 - கவிஞர் தமிழ்ஒளி அவர்களின் நூற்றாண்டை முன்னிட்டு அன்னாருக்கு தஞ்சாவூரிலுள்ள தமிழ்ப்பல்கலைக்கழகத்தில் மாப்பளவு சிலை அமைக்கப்படும் மற்றும் பள்ளி மாணவர்களின் தமிழ் ஆர்வத்தினை ஊக்குவிக்கும் வகையில், மாணவர்களுக்கு தமிழ் சார்ந்த போட்டிகள் நடத்தி கவிஞர் தமிழ்ஒளி பெயரில் பரிசுகள் வழங்க 50 இலட்சம் ரூபாய் வைப்புத் தொகையாக வைக்கப்படும் என்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் அறிவிப்பு வெளியிட்டார்கள்.



கவிஞர் தமிழ்ஒளி அவர்களின் பிறந்த நூற்றாண்டினை முன்னிட்டு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களிடம் பல்வேறு கோரிக்கைகள் விடுத்தனர். கவிஞர் தமிழ்ஒளி செப்டம்பர் 29, 1924ஆம் ஆண்டு குறிஞ்சிப்பாடியை அடுத்த ஆடுர் என்னும்

கிராமத்தில் பிறந்தார். விசயநங்கம் என்பது தமிழ்ஒளியின் இயற்பெயர் ஆகும். பாரதியாரின் வழித்தோன்றலாகவும், பாரதிதாசனின் மாணவராகவும் விளங்கி கவிதைகளைப் படைத்தவர். கவிதைகள் மட்டுமல்லாது கதைகள், கட்டுரைகள், இலக்கியத் திறனாய்வுகள், மேடை நாடகங்கள், குழந்தைப் பாடல்கள் எனப் பல இயற்றியவர். தாழ்த்தப்பட்ட மக்களின் இழிநிலை கண்டு, அவர்களுக்கு இழைக்கப்படும் கொடுமைகளையும் சமூகத்தில் நிலவும் சாதிய வேறுபாடுகளையும் சாடி கவிதைகள் எழுதியவர்.

கவிதைத் தன்மை வாழ்ந்தவர். தொடக்கக் காலத்தில் திராவிடர் கழகத்தைச் சார்ந்தவராக இருந்தபோதிலும் பொதுவுடைமைக் கொள்கைகளை உயிர்பூசிக் கொண்டிருந்தார். உலகத்தொழிலாளர்களின் உரிமை நாளான மே தினத்தை வரவேற்றுப் பாடினார். தமிழ்ஒளியின் சிறு கதைகளில் வரும் பாத்திரங்கள் பெரும்பாலோர், ஒடுக்கப்பட்டவர்கள், தொழிலாளர்கள், போராளிகள் என அடித்தட்டு மக்களாகவே இருந்தார்கள்.

இடதுசாரி சிந்தனை யுள்ள தமது படைப்பாக்கங்களில் கவிஞர் தமிழ்ஒளி சாதியத்தையும், விளிம்புநிலை மக்களின் விடுதலையை பாடியும் கவிஞர் தமிழ்ஒளி அவர்களின் நூற்றாண்டினை முன்னிட்டு கவிஞர் தமிழ்ஒளி அவர்களுக்கு தஞ்சாவூரிலுள்ள தமிழ்ப்பல்கலைக்கழகத்தில் தமிழ் வளர்ச்சித் துறையின் சார்பில் மாப்பளவு சிலை அமைக்கப்படும். மேலும் பள்ளி மாணவர்களின் தமிழ் ஆர்வத்தினை ஊக்குவிக்கும் வகையில் 50 இலட்சம் ரூபாய் வங்கியில் வைப்புத் தொகையாக செலுத்தி, கிடைக்கப்பெறும் வட்டித் தொகையிலிருந்து ஆண்டுதோறும் தமிழ் வளர்ச்சித் துறையின் மூலம் தமிழ் சார்ந்த போட்டிகள் நடத்தி கவிஞர் தமிழ்ஒளி பெயரில் பரிசுகள் வழங்கப்படும்.

இவ்வாறு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் அறிவித்துள்ளார்.

சம்பவங்கள் இந்துத்துவா குடும்பங்களால் அரங்கேற்றப்பட்டுள்ளன.

பா.ஜ.க. ஆளும் உத்தரப்பிரதேசம் முதலிடம்!

## கிறிஸ்தவர்களுக்கு எதிராக 8 மாதங்களில் 500 தாக்குதல்கள்!

யுனைடெட் கிறிஸ்தியன் அமைப்பு தகவல்!

புதுடெல்லி, செப். 21 - கிறிஸ்தவர்களுக்கு எதிரான தாக்குதல் தொடர்பாக டெல்லியில் உள்ள சிலில் சமூக அமைப்பான யுனைடெட் கிறிஸ்தியன் போரம் புதிய தரவு ஒன்றை வெளியிட்டுள்ளது.

தரவில், "2023ஆம் ஆண்டின் முதல் எட்டு மாதங்களில் கிறிஸ்தவர்களுக்கு எதிரான தாக்குதல் சம்பவங்கள் மிகமோசமான அளவில் அதிகரித்துள்ளதாகவும், முதல் 8 மாதங்களில் 23 மாநிலங்களில் கிறிஸ்தவர்களுக்கு எதிராக 525

வன்முறைச் சம்பவங்கள் அரங்கேறியுள்ளன" எனக் கூறியுள்ளது. மேலும் இந்த எண்ணிக்கை 2022 ஆம் ஆண்டு முழுவதும் நடந்த மொத்த சம்பவங்களின் எண்ணிக்கையை வெறும் 8 மாதங்களிலேயே நெருங்கியுள்ளது" எனக் கூறப்பட்டுள்ளது.

உத்தரப்பிரதேசம் டாப் கிறிஸ்தவர்களுக்கு எதிரான வன்முறை சம்பவங்களில் பா.ஜ.க. ஆளும் உத்தரப் பிரதேசம் முதலிடத்தில் உள்ளது. உத்தரப்பிரதேசத்தில் கடந்த 8 மாதங்களில்

கிறிஸ்தவர்களுக்கு எதிராக 211 சம்பவங்கள் அரங்கேறியுள்ளன. சத்தீஸ்கரில் 118 சம்பவங்களும், ஹரியானாவில் 39 சம்பவங்களும் அரங்கேறியுள்ளன. சத்தீஸ்கரில் அரங்கேறிய சம்பவங்கள்

அனைத்தும் இந்துத்துவா அமைப்புகளால் நிகழ்த்தப்பட்டவை ஆகும். சத்தீஸ்கர் மட்டுமல்ல, நாடு முழுவதும் 23 மாநிலங்களில் கிறிஸ்தவர்களுக்கு எதிராக அரங்கேறிய 95%

மணிப்பூரிலும்! பா.ஜ.க.வின் இழி அரசியலால் கடந்த 5 மாதங்களாக பற்றி எரிந்து வரும் மணிப்பூர் மாநிலத்தில் 386 வழிபாட்டுத்தலங்கள் கொளுத்தப்பட்டுள்ளன. இதில் 254 கிறிஸ்தவ தேவாலயங்கள் ஆகும். மேலும் கிறிஸ்தவ மக்களை குறிவைத்து தாக்குதல் சம்பவங்கள் அங்கு மிக மோசமாக அதிகரித்து வருகின்றன.

## பட்டிக்காடும் பட்டணமும்



பட்டிக்காடு : ஏன் தமிழ்...; அ.தி.மு.க.வுக்கும், பா.ஜ.க.வுக்கும் இடையே இருந்து வருவதாகக் கருதப்பட்ட கூட்டணி முறிந்துவிட்டதாமே?

பட்டணம் : ஆமாம் அய்யா; இரண்டு தரப்பினரும் மாறி மாறி, 'நோட்டா - கோட்டா' என்றெல்லாம் பேசி வருவதைப் பார்த்தால் அப்படித்தான் தெரிகிறது.

ஜெயக்குமாரும், அண்ணாமலையும், போட்டி போட்டுக் கொண்டு, பேடி கொடுத்து வருவதைப் பார்க்கும் பொது மக்களும் அவர்களுடைய கூட்டணி முறிவு உறுதியாகி விட்டதாகத்தான் நினைக்கிறார்கள்.

'சபாஷ், சரியான பேடி !'

சிறுபான்மை மக்களை வேட்டையாட

## என்.ஐ.ஏ.வை பயன்படுத்துகிறது மோடி அரசு!

ஜவாஹிருல்லா எம்.எல்.ஏ. குற்றச்சாட்டு!

கும்பகோணம், செப். 21 - சிறுபான்மை மக்களை வேட்டையாட என்.ஐ.ஏ.வை ஒன்றிய பா.ஜ.க. அரசு பயன்படுத்துகிறது என்று ஜவாஹிருல்லா எம்.எல்.ஏ. குற்றச்சாட்டியுள்ளார்.

மனிதநேய மக்கள் கட்சித் தலைவர் ஜவாஹிருல்லா எம்.எல்.ஏ. வெளியிட்டுள்ள அறிக்கை வருமாறு:- அரசு மொழியை கொச்சைப்படுத்தும் வகையிலும், அதை கற்பவர்களும், கற்பிப்பவர்களும் தீவிரவாதிகள் என்ற கோணத்திலும் விசாரணை நடத்துவதும், அரசு மொழி புத்தகங்கள் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன என்ற பொத்தானம் பொதுவாக ஒரு மொழியை தீவிரவாதத்தோடு தொடர்பு படுத்துவதும் கண்டிக்கத்தக்கது. நாடாளுமன்றத் தேர்தல் நெருங்கியுள்ளதால் எதிர்க்கட்சிகள் ஆளும் மாநிலங்களில் தேவை யற்ற குழப்புத்தை ஏற்படுத்தும் முயற்சியிலும் என்.ஐ.ஏ.

ஈடுபட்டு வருவதாகவே தெரிகிறது. என்.ஐ.ஏ. என்பது பா.ஜ.க. அரசின் கைக்கூலியாக முஸ்லிம்களை அச்சுறுத்தும் புலனாய்வு அமைப்பாக விளங்குகிறது.

அமலாக்கத்துறையை வைத்து எதிர்க்கட்சித் தலைவர்கள் எவ்வாறு வேட்டையாடப்படுகிறார்களோ, அதே பாணியில் சிறுபான்மை மக்களை வேட்டையாட என்.ஐ.ஏ. பயன்படுத்தப்படுகிறது. தொடர்ந்து முஸ்லிம் சமூகத்திடம் அத்துமீறும் போக்கை என்.ஐ.ஏ. கைவிட்டு வேண்டும். பா.ஜ.க. தூண்டுதலின் பேரில் சோதனை என்ற பெயரில் என்.ஐ.ஏ. அமைப்பு தமிழ்நாட்டில் முஸ்லிம்களை தனிமைப்படுத்தும் முயற்சியில் தொடர்ந்து ஈடுபட்டு வருவது ஏற்படையது அல்ல. தமிழ்நாட்டில் நடைபெறும் அனைத்து வழக்குகளையும் தமிழ்நாடு காவல்துறையே விசாரிக்க வேண்டும். இவ்வாறு அந்த அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளார்.